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Prefeitura Municipal de Manfrinépolis - PR

CONCURSO PUBLICO N° 001/2023

P

& UniALFA

FACULRDADE

Fonoaudiologo

1. Confira os dados de identificacdo no cartiio de respostas e assine na parte superior do verso.

2. Este caderno de provas contém questdes numeradas de 01 a 40, as quais devem ser conferidas neste momento.

3. As respostas deverdo ser transcritas para o cartdo de respostas, com caneta azul ou preta, observando
atentamente as orientagbes do preenchimento no cartéo de respostas. A correcio ser3 feita por leitora
optica, e o ndo preenchimento correto implica a anulagio da questdo.

4. Nao sera fornecido outro cartio de respostas ao candidato em caso de rasura ou engano em seu
preenchimento. O cartdo de respostas ¢ insubstituivel e de inteira responsabilidade do candidato.

5. Cada questdo admite somente uma resposta. Questdes marcadas com duas respostas ou rasuradas
serdo anuladas, o0 mesmo acontecendo com respostas assinaladas a lapis.

6. Durante a realizagdo das provas ndo serdo permitidas consultas de qualguer natureza, uso de
calculadora, fones de ouvido ou quaisquer outros aparelhos eletrdnicos ou similares. Candidato que for
flagrado usando o celular, nas dependéncias em que estd sendo aplicada a prova, poderd ser
desclassificado do Concurso Plblico.

7. A interpretagdo das questes é parte integrante da prova, n3o sendo permitido aos fiscais auxiliar na
interpretacdo.

8. O candidato que tiver necessidade de ir ao banheiro n3o podera levar celular, relégio ou outros
equipamentos metalicos, pois sera impedido de entrar, devido ao detector de metais.

9. Os 2 dltimos candidatos, ao terminarem a prova, deverdo permanecer juntos na sala, sendo somente
liberados apés entregarem os cartBes resposta, assinarem a folha Ata e o lacre dos envelopes que
guardardo os cartdes de respostas para correcao.

10. A duragdo total da prova é de 3 horas, incluido o tempo para preenchimento do cartio de respostas.
O tempo minimo para deixar o local de prova, levando consigo o seu caderno de provas, € de 1 hora.

11. Ao concluir a prova e o preenchimento do cartdo de respostas, entregue o cartiio de respostas ao
fiscal de sala.

12. O gabarito das provas estard disponivel no site https://concursos.alfaumuarama.edu.br, a partir das
20 horas do dia 04 de junho de 2023.

13. O candidato que optar por entrar com recurso apés a aplicagio das provas deverd seguir fielmente o
item 11 do Edital de Abertura.

14.0 resultado da prova escrita serd divulgado dia 13 de junho de 2023 no site

https://concursos.alfaumuarama.edu.br.







| CONHECIMENTOS ESPECIFICOS |

LQuestiio 01 —l

A seguir sdo listados alguns sinais clinicos de disfagia.
I-  tosse

II-  alteragdo vocal apés a degluticio

[II- sensagio de bolo na garganta

IV- dor ao engolir

V- presenca de pigarro

VI- dificuldades respiratérias apés a degluticso
Estao diretamente ligados ao risco de aspiracio:
A)IL,IIe VI

B) I, T e III.

C)LIlelV.

D)ILIV,VeVL

E)IILIVeV.

] Questio l]ﬂ

Com relacio 4 manobra facilitadora de degluticio

em que se posiciona a cabeca inclinada para frente e

queixo para baixo, assinale a alternativa CORRETA.

A) O objetivo desta técnica é favorecer a degluticio
segura nos pacientes que apresentam aspiragio
apos a ingestio.

B) Trata-se de uma técnica de manobra compensatoria
de via aérea que tem como objetivo aumentar o
tempo de degluti¢do.

C) O objetivo desta técnica é favorecer a passagem
livre do alimento pelo lado nfo alterado, nos casos
de paresia unilateral.

D) Esta técnica é chamada de manobra de Mendelsohn
€ tem como objetivo elevar a laringe no momento
da degluti¢do para abertura do esfincter esofigico
superior, prolongando a elevagio laringea.

E) O objetivo desta técnica é favorecer a degluticio
segura nos pacientes que apresentam aspiragéo
antes da deglutico.

l Questio 03 —l

Sobre dislexia assinale a alternativa ERRADA.

A) Na dislexia fonolégica hé dificuldades em relacionar
grafemas e fonemas.

B) A dilexia diseidética é caracterizada por uma
dificuldade de leitura em razio de um problema
de ordem visual.

C) Entre os sintomas da dislexia estio problemas na
codificacdo fonolégica.

D) Apesar dos sintomas correlatos nos processos de
linguagem, ha bom desempenho na meméria para
material verbal.

E) A dislexia mista se caracteriza por problemas de
ordem disfonética e diseidética associadas.

Diante da disfunciio oral de labios invertidos, em
que 20 abocanhar o peito os libios permanecem
voltados para dentro, mesmo apés resposta do
reflexo de procura, assinale 0 manejo fonoaudiolégico
ADEQUADO.

A) Estimular suavemente o reflexo de procura, tocando
0s labios do bebé e as bochechas. Obtendo resposta
de procura, estimular o reflexo de succio e, em
paralelo, esvaziar um pouco a mama. Colocar o
bebé ao peito quando o reflexo de ejecdio do leite
estiver ativado. Repetir 0 manejo até que a sucgdo
se fortaleca.

B) Realizar manobra de facilitagio, estimulando reflexo
de postura vérias vezes até que se estabeleca e
facilitando o encaixe ao peito.

C)Se a pega ocorrer no local correto, puxar
delicadamente os labios para fora. Se o padrio
inadequado resistir, manter 0 manejo durante toda
a mamada até que se estabeleca sozinho.

D) Estimular o reflexo de procura vérias vezes antes
de colocar o bebé ao peito, até observar amplitude
de boca suficiente e musculatura perioral cedida 2
tensédo excessiva.

E) Delicadamente inserir o dedo minimo enluvado na
boca do bebé abaixando a lingua algumas vezes.

Iguestﬁo 05 —l

Sdo lesdes frequentes em criancas. Sao unilaterais,
no 1/3 médio de uma das pregas vocais, e resultam
de traumatismo agudo ou crénico sobre a prega
vocal, por abuso ou pela presenca de outra lesio
contralateral. Essas caracteristicas referem-se:

A) a cistos.

B) a polipos.

C) a noédulos.

D) a granulomas.

E) a alteragdes estruturais minimas.

| Questiio 06 |

E um problema identificado em ecriancas com
idade média igual ou superior a 4 anos, e que
apresentam alteracio no desenvolvimento da fala
em diferentes graus. Os desvios na fala nio se
limitam a alteracGes na forca ou mobilidade dos
érgios responsaveis pela fala, mas sdo decorrentes
de dificuldades na aquisicio das consoantes da sua
lingua materna. Isso caracteriza:

A) o atraso simples de linguagem.

B) o desvio fonético.

C) o desvio fonoldgico.

D) o regionalismo.

E) a disfemia.




| Questsio 07

Sobre triagem auditiva neonatal universal (TANU),

assinale a INCORRETA.

A) A triagem € um processo simples, rapido e barato,
que identifica aqueles com maior probabilidade de
uma alteracio na fun¢fo testada. Aqueles com falha
na triagem devem ser encaminhados para procedi-
mentos de diagnostico, de maior complexidade.

B) Todas as criangcas com confirmacio de perda
auditiva permanente deveriam iniciar as medidas
de tratamento e intervencZo o mais rapidamente
possivel apds o diagnéstico e, preferencialmente,
no méaximo até o sexto més de vida.

C) A utilizagdo do potencial evocado auditivo de tronco
encefédlico (PEATE-A) na TANU em criangas de
maior risco € sugerida por autores que demonstram
que esta populacZo apresenta uma maior ocorréncia
de perdas auditivas retrococleares, que ndo podem
ser identificadas quando se utiliza o registro das
emissOes otoaclsticas evocadas (EQAE).

D) Por triagem auditiva neonatal universal (TANU)
entendemos a realizacdio dos testes auditivos em
mais de 95% dos neonatos com indicativos de risco
para deficiéncia auditiva (IRDA), preferencialmente
antes da alta hospitalar e até o 1° més de vida.

E) Deve ser realizada preferencialmente antes da alta
hospitalar e para aqueles nascidos em domicilio
foi recomendada a realizacdo da triagem auditiva
até os trés meses de idade.

I Questio 08

Quanto a avaliacdo logoaudiométrica, a curva

timpanométrica do tipo Ar representa:

A) pressdo de ar da orelha média desviada para
pressd@o positiva.

B) auséncia de mobilidade do sistema timpano-
ossicular.

C) presso de ar da orelha média desviada para pressdo
negativa.

D) hipermobilidade do sistema timpano-ossicular.

E) baixa mobilidade do sistema timpano-ossicular.

I Questio 09

Na avaliacio de emissdo dos sons da fala, na relacio

s/z conclui-se que o paciente com disfonia apresenta

um disturbio ao nivel das pregas vocais quando:

A) apresenta tempo de /s/ normal e alterado em /z/.

B) o valor da relag@o entre /s/ e /z/ é igual a 1 segundo.

C) n#o consegue realizar a emisséo de /s/.

D) o tempo de emisséo de /z/ ultrapassa em apenas
3 segundos o tempo de /s/.

E) o desempenho em ambos se di entre 15 e
25 segundos.

| Questio IUJ

Sobre a respiragio e suas alteracdes ¢ CORRETO

afirmar que:

A) sdo causas pouco provaveis da obstrucdo de ar: o
desvio de septo, a presenca de corpo estranho, as
hiperplasias de mucosa (ocasionadas por rinite
alérgica), as hiperplasias das tonsilas faringeas ou
palatinas (adenoide e/ou amigdalas) e sinusite.

B) quadros obstrutivos, que se estendem por um
periodo igual ou superior a seis semanas podem
ocasionar alteracdes dentérias, dos Orgéos
fonoarticulatérios, do sono, otites, aumento na
incidéncia de caries e menor rendimento fisico.

C) flacidez dos érgdos fonoarticulatorios e/ou respiracio
oral funcional (por habito) também podem ser
causas de respiragio oral e séo classificadas como
néo obstrutivas.

D) nem todas as obstrucdes de passagem de ar levam
a respiracéo oral.

E) néo se trata de uma fungdo neurovegetativa.

l Questao 11—|

Sobre a disartria, marque V para as afirmativas

verdadeiras e F para as falsas e assinale a alternativa

correspondente.

€ E uma desordem neuromotora da fala, resultante de
um distarbio do controle muscular dos mecanismos
da fala, decorrente de lesdo no sistema nervoso
central ou periférico.

( ) Dentre suas causas estdo doencas degenera-
tivas do cérebro, acidente vascular cerebral,
traumatismo crinio-encefalico, neuroinfeccdes,
trauma cirargico, condi¢cdes congénitas como no
caso da sindrome de Moebius e intoxicagZo por
drogas.

( ) A disartria € caracterizada por m4 inteligibilidade
da fala, ma qualidade da voz e hipernasalidade
independente da localizacdo da lesdo.

() O acesso lexical encontra-se alterado na maioria
dos casos, assim como, estruturacio das frases e
a compreensdo da linguagem escrita.

( ) A compreensdio pode estar comprometida
quando hd uma alteracdo tanto na seméntica
quanto na morfologia da palavra falada, como
verbos, substantivos, pronomes, adjetivos,
preposi¢des, conjungdes e artigos, assim como
na capacidade de interpretagdo de leitura de
sentencas e textos.

AYF-F-V-V-V

B)F=V-F-V-F
C)V-F—F-V_F
D)V-V-V—_F-F
E) V_-V_F—F-V




| Questio IZJ

Conforme orienta¢bes do Conselho Federal e dos

Conselhos Regionais de Fonoaudiologia, a classifi-
cacio da configuracio audiométrica leva em
consideracio o desenho dos limiares de via aérea
para cada orelha ponderando as mudancas entre as
oitavas de frequéncia a partir de:

A) 1.500 Hz

B) 2.000 Hz

C) 250 Hz

D) 1.000 Hz

E) 500 Hz

| Questio 13

A Politica Nacional de Atencio Basica propde

novas bases para a atencio a saide de cariter

substitutivo a0 modelo tradicional a partir da nocao

de clinica ampliada. Assinale a alternativa que NAO

corresponde ao atual modelo de atencio.

A) Formagdio de equipes territoriais e multi-
profissionais com atuag@o interdisciplinar.

B) Praticas centralizadas no profissional médico.

C) Valorizagdo do contexto e do individuo, néo da
doenca.

D) Redes de cuidados e praticas que gerem projetos
terapéuticos singulares.

E) Criag3o de vinculo entre profissionais/unidades e
usuarios.

I Questio 14

Exercicios de sopro, succdo e respiracdo nasal,

associados a limpeza nasal e 2 manobra de Valsalva
sdo propostas atualizadas eficazes no tratamento e
prevencio de:

A) amigdalite.

B) deficiéncia auditiva ocupacional.

C) disfungdo tubdria e otite média de repeticdo.

D) hipotonia de labios e bochechas.

E) rinite alérgica.

| Questao 15

Os principais aspectos alterados em transtornos

globais do desenvolvimento sio:

A) interacfo social, comunicag#o e repertdrio restrito
de atividades e interesses.

B) linguagem oral e atengdo.

C) linguagem n#o-verbal e escrita.

D) capacidade de interpretar e intera¢do social.

E) interesses restritos, linguagem escrita hiperléxica
e excesso de afetividade.

muestﬁo 16
Assinale a alternativa INCORRETA em relacio
a0 desenvolvimento da linguagem.

A) Embora haja concomitdncia entre o desenvol-
vimento da linguagem e das capacidades motoras,
um independe do outro.

B) Ainda que um ambiente estimulador seja importante
para o seu desenvolvimento, a variabilidade de
ambientes e suas condicdes nfo afeta necessaria-
mente 0s marcos do desenvolvimento da linguagem.

C) Uma sequéncia fixa e gradativa de acontecimentos
delimitados e constantes que comega por volta do
inicio do segundo ano de vida caracteriza o
principio do desenvolvimento da fala.

D) O momento de inicio da linguagem € universal
nos humanos, por isso, € improvavel que o seu
desenvolvimento dependa unicamente de algum
acontecimento ambiental.

E) Uma vez que a crianca € capaz de pronunciar
corretamente algumas palavras sob o ponto de
vista motor, compreende-se que a mesma tenha
capacidade para articular muitas mais e, por isso,
a partir dessa premissa, passa a expandir seu
vocabulério rapidamente.

| Questdo 17

Assinale a alternativa que preenche corretamente
as lacunas.

A uni ou bilateral inclui desde o labio
e o alvéolo, até o palato mole e o palato duro. A fissura
é classificada como

, uni ou bilateral,

quando envolve somente o labio;

uni ou bilateral, quando envolve labio e alvéolo;
quando estdo envolvidas as estruturas
de palato mole e palato duro, sendo a

quando acomete somente o palato mole.

A) transforame - pré-forame incompleta — pré-
forame completa — pos-forame completa — pés-
forame incompleta

B) pos-forame completa — pré-forame incompleta —
pré-forame completa — transforame — pos-forame
incompleta

C) transforame — pos-forame completa — pés-forame
incompleta — pré-forame incompleta — pré-forame
completa

D) pés-forame incompleta — pré-forame incompleta —
pré-forame completa — transforame — pés-forame
completa

E) pré-forame completa — pés-forame incompleta —
pés-forame completa — pré-forame incompleta —
transforame




LQuestﬁo 18 —l

A partir do modelo integrado do desenvolvimento

na atuacio fonoaudiolégica de atencio a saiide dos

escolares, relacione cada aspecto as queixas apresen-
tadas pelos professores e assinale a alternativa
correspondente.

1- fisicos

2- motores

3- perceptivos

4- afetivo-emocionais

5- motores especificos

6- davoz

7- da comunicacio oral

(A) Alunos com postura de labios sempre abertas,
que apresentam habitos deletérios de chupeta,
mamadeira ou chupar dedo, presenca de baba,
mastigam pouco os alimentos, que tem respiragio
ruidosa.

(B) Alunos com atencio prejudicada, de curta duracgo,
que precisam se sentar proximo ao quadro.

(C) Alunos que apresentam dificuldades de locomogo,
no andar e correr, nos movimentos de corpo,
subir e descer escadas, com postura em pé ou
sentada inadequadas.

(D) Alunos que solicitam demais a professora, que
ndo interagem adequadamente, que choram com
facilidade.

(E) Alunos franzinos ou obesos, com maformacdes
de dedos, orelhas, labios, nariz, cabeca e face.

(F) Alunos que apresentam rouquidso, falam alto,
gritando ou sussurrando.

(G) Alunos que omitem alguns sons na fala, que
trocam sons, que falam com a lingua entre os
dentes, que usam mais gestos do que palavras,
que gaguejam.

A) 1A-2B-3C—-4D-5E - 6F - 7G

B) 4A-7B-3C-5D-2E—1F-6G

C) 5SA-3B-2C-4D-1E-6F-7G

D) 3A-2B-4C - 1D—-5E - 7F - 6G

E) 3A-5B-2C-7D-6E-4F - 1G

muestﬁo 19—|

O esfincter velofaringeo é composto por musculos
importantes, principalmente na fala e na degluticio.
No portador de fissura labiopalatal a disfuncio
neste complexo muscular gera funcionamento
alterado dessas func¢des. O miisculo mais importante
do mecanismo velofaringeo durante a fala é o:

A) musculo da tvula.

B) musculo palatofaringico.

C) musculo tensor do véu palatino.

D) musculo elevador do véu palatino.

E) musculo constrictor superior da faringe.

| Questio 20

Quanto 2 disfun¢do velofaringea relacione a segunda

coluna de acordo com a primeira e assinale a

alternativa correspondente.

A- Insuficiéncia velofaringea

B- Incompeténcia velofaringea

(1) Pode ocorrer como sequela de doencas neuromus-
culares como acidente vascular encefalico.

(2) Mesmo apés cirurgia de palato pode permanecer
o quadro.

(3) O fechamento velofaringeo ndo ocorre devido 2
falta de tecidos.

(4) A mobilidade dos tecidos nio & adequada e,
por isso, ndo-funcionantes para a funcdo
velofaringea.

(5) E comum nos casos de traumas, p6s-cirtrgico em
resseccdes de tumores, palato encurtado, fissura de
palato ou submucosa.

(6) Tem como indicacio o tratamento cirirgico ou
protético e fonoterapia.

(7) Tem como indicagdo os tratamentos de fonoterapia
€ protese temporéria. '

A)1B-2B-3A-4B-5B-6B—7A

B) IB-2A-3A-4B—-5A-6A—7B

C) IA-2B-3B-4A-5B—-6A-7A

D) 1A-2A-3A-4B-5A-6A—-7B

E) IA-2A-3B-4B-5A-6B-7A

LQuestﬁo 21

Quanto 4 intervencio em alteracbes decorrentes

de hébito deletério de succdo, através da terapia

miofuncional, assinale a alternativa INCORRETA.

A) Hé casos em que o abandono do hébito deletério
de succdo promove naturalmente a readequacio
da morfofisiologia do sistema estomatogitico,
especialmente se ocorrer até meados da primeira
década de vida do paciente.

B) A intervengio ¢ multidisciplinar, devendo ocorrer
com acompanhamento de ortodontista e otorrino-
laringologista.

C) O tratamento requer primariamente o abandono
do habito de succdo, que pode ser realizado por
métodos descritos como o método de bloqueio do
uso da mamadeira/chupeta ¢ 0 método de escla-
recimento quanto as consequéncias do mau hébito.

D) O simples fechamento da mordida aberta anterior
pode ndo promover o correto padrio de deglutir.

E) A restitui¢io da forma dos arcos dentais, como o
fechamento da mordida aberta através de inter-
vencdo ortoddntica, € suficiente para garantir a
auséncia de recidiva.




LQuestﬁo 2ﬂ

Quanto a producio do fonema /s/, a ponta da
lingua fazendo pressio sobre os incisivos centrais
superiores ou no alvéolo, a corrente de ar é
dividida e observa-se um escape lateral do ar pela
cavidade oral, caracterizando:

A) ceceio lateral.

B) ceceio central.

C) ceceio nasal.

D) produc¢io normal do fonema /s/.

E) sonorizacdo do fonema /s/.

| Questao 23 &5

Quanto ao distiirbio especifico de linguagem (DEL),

marque a alternativa CORRETA.

A) Nzo h4 dificuldades na fala e no planejamento motor.

B) Criangas apresentam uma visivel discrepancia entre
o0 desenvolvimento global e o desenvolvimento de
linguagem, mas a comunicagio n3o-verbal costuma
estar intacta.

C) Caracteriza-se pela dificuldade em adquirir e
desenvolver habilidades de linguagem decorrente
de deficiéncia mental, déficits fisicos e sensoriais,
distarbio emocional importante, fatores ambientais
prejudiciais e les#o.

D) Apesar da boa meméria para uma sequéncia de
sons, criancas tendem a falar em um primeiro
momento basicamente monossilabos.

E) E comum criancas apresentarem dificuldade no
planejamento motor da producio dos fonemas,
frases desestruturadas e/ou construidas na ordem
inversa e trocas na fala, porém desenvolvem amplo
vocabuldrio.

[ Questio 24 ‘l

Sobre presbiacusia, marque V para as afirmativas

verdadeiras e F para as falsas e assinale a

alternativa correspondente.

() O desencadear do processo degenerativo do
sistema auditivo é mais precoce que o conceito
de idoso.

( ) Do ponto de vista funcional, caracteriza-se pela
deficiéncia auditiva sensério-neural.

() A resultante dificuldade na comunicagdo, o
isolamento social, a depresséo e a diminuicdo da
qualidade de vida de seus portadores geram um
importante problema de satide, além de onerar de
forma significativa o sistema publico de saude.

( ) E caracterizada principalmente pelas lesdes
histopatolégicas na orelha interna e nervo coclear.

() Tem inicio a partir da quinta década de vida e &
atualmente considerada a causa mais comum de
perda auditiva no adulto.

A)F-V—-V-F-F

B)F-F-V-V-V

C)V-V-V-V-V
D)F-F-F-F_F
E) V-F-V_F_F

l&uestio 25 l

Quanto ao modelo de tratamento para desvio
fonologico, relacione a segunda coluna de acordo com
a primeira e assinale a alternativa correspondente.
I- Modelo de ciclos modificados.

II-  Modelo pares minimos/oposi¢3es méximas.

III- Metaphon.

IV- Modelo de oposicdes multiplas.

() O modelo utiliza pares de palavras minimamente
contrastivas, preparando a crianca com informa-
¢Oes sobre a natureza do contraste alvo e sobre
como contrastes semelhantes podem ser realizados.

() Neste modelo a crianga & confrontada com vérios
sons simultaneamente, considerando-se, também,
o fonema substituido.

() Neste modelo sio selecionados pares de palavras
que se distinguem por uma Unica consoante ou
vogal, mas que sfo produzidas como homénimos
pela crianca.

( ) E um modelo para tratar varios processos ao
mesmo tempo, sendo utilizado em criancas
que possuam muitos processos fonoldgicos na
fala.

A)I-TI-1V-1I

B)IV-1-1I-1II

OIv-1I-1-1I

D)III-1IV-1-1I

E) II-IV-1I-1

I Questio 26 —l

A aplicacio de teste de leitura de palavras e
pseudopalavras isoladas tem como objetivo avaliar:
A) compreensio.

B) reconhecimento de silabas.

C) fluéncia da leitura em contexto.

D) rotas de leitura preferenciais.

E) o realismo nominal.

| Questao27 |

NAO corresponde ao quadro caracteristico de dislexia:

A) presenca de incidéncia familiar.

B) persisténcia de sintomas na idade adulta.

C) auséncia de deficiéncia cognitiva, sensorial ou
motora.

D) auséncia de fatores neurobiolégicos.

E) presenga de alteragdes no uso de memoria e
atencao.

[ Questio 28 |

Identificar e reconhecer letras, nomear cada letra
ou grupo de letras e conhecer o valor sonoro das
letras sdo estratégias de intervencfio para:

A) segmentacdo de palavras.

B) trocas de letras similares.

C) dificuldades em identificar rima.

D) dificuldades de aliteragio.

E) jun¢éo de palavras.




CONHECIMENTOS GERAIS

Questao 29

Assinale a alternativa que preenche corretamente

as lacunas no texto a seguir.
O Complexo Urubupungé surgiu gracas ao Salto de
Urubupunga, que marca um desnivel de 60 metros

entre a cabeceira do e onde hoje esta

localizada a Usina de , pois com

este desnivel o grande volume de 4gua gerado e com
o fundo rochoso do leito foram determinantes para a
escolha desse local.

A) Rio Parané — Ilha Solteira

B) Rio S#o Francisco — Paulo Afonso

C) Rio Parana — Jupia

D) Rio S&o Francisco — Sobradinho

E) Rio Xingu — Belo Monte

Questéo 30

O relevo brasileiro é constituido, principalmente,

por planaltos, planicies e depressdes. Analise as

afirmativas e assinale a alternativa correspondente.

I- As planicies sfio dreas essencialmente planas
formadas a partir da deposicdo de sedimentos
provenientes de 4reas mais elevadas. Sdo as formas
de relevo mais recentes no tempo geoldgico, e no
Brasil podemos destacar, entre outras, a planicie
do Rio Amazonas.

II- Osplanaltos s&o terrenos mais antigos relativamente
planos, situados em altitudes mais elevadas.
Destacam-se o Planalto Central Brasileiro, Centro
Sul de Minas, Planalto da Amazdnia Oriental e
os planaltos da Bacia do Parnaiba e da Bacia do
Parani.

[1I- As depressdes sdo uma parte do relevo existente em
altitudes mais baixas que as altitudes das areas
adjacentes, onde o Pantanal é uma depressio
absoluta.

A) Somente as afirmativas I e II estdo corretas.

B) Somente as afirmativas I e III estfo corretas.

C) Somente as afirmativas II e III estdo corretas.

D) Somente a afirmativa I est4 correta.

E) Todas as afirmativas estfo corretas.

Questio 31

A Constituicdo Brasileira de 1937, outorgada pelo

presidente Getillio Vargas em 10 de novembro de

1937, mesmo dia em que foi implanta a ditadura

do Estado Novo, é a quarta Constituicdo do Brasil

e a terceira da repiblica. Ficou conhecida como

Polaca, por ter sido baseada mna Constituicio

dominadora da Polonia. Da Constituicao de 1937

podem-se destacar os itens citados a seguir,

EXCETO que:

A) admitiu a pena de morte.

B) concentrou os poderes executivo e legislativo nas
méos do Presidente da Republica.

C) estabeleceu eleicdes indiretas para presidente, com
mandato de seis anos.

D) permitia ao governo expurgar funciondrios que se
opusessem ao regime.

E) assegurou aos trabalhadores o direito de greve.

Questio 32

Assinale a alternativa que preenche corretamente

a lacuna no texto a seguir.
Diante da proposta de reforma judicial apresentada

pelo governo de , protestos se

instauraram em Israel - e manifestagdes populares e
greves paralisaram o principal aeroporto israelense.
O movimento alcangou também as Forcas Armadas
e, em particular, reservistas de unidades de elite
israclenses. Nas ultimas semanas, centenas deles
ameacaram parar seus servicos caso o plano siga
em frente e publicaram cartas abertas para
expressar descontentamento. Ex-chefes do Exército
e das agéncias de inteligéncia também criticaram
publicamente a medida.

A) David Ben-Gurion

B) Benjamin Netanyahu

C) Ariel Sharon

D) Shimon Peres

E) Yitzhak Rabin




| MATEMATICA |

| Questdo 33 |

Dada a equacdo de 2° grau a seguir, assinale a
resposta que apresenta a SOMA das raizes.

2x* - 10x -48 =0

A) -24
B) -5
C) - 10
D) 5

E) 10

| Questiio 34 I

Qual ¢é o valor da 4rea lateral do cone de revolu¢io
reto apresentado na figura a seguir?

8m

A) 60  m>
B) 32 xm’
C) 82 nm’
D) 96 n m?
E) 92 xm’

| Questdo 35 I

Um professor de histéria resolve distribuir entre

seus dois filhos a quantia de RS 5.000,00 de forma

diretamente proporcional as notas méximas no
boletim e inversamente proporcional is adverténcias
disciplinares. George Washington obteve oito notas
100 e teve quatro ocorréncias disciplinares, enquanto
que Margaret Thatcher teve nove notas msximas e
trés ocorréncias disciplinares. Ao fazer a distribuicio,
quanto coube ao Washington?

A) R$ 3.000,00

B) R$ 2.500,00

C) R$ 2.000,00

D) R$ 1.500,00

E) R$ 2.200,00

| Questio 36 l

Numa festa junina de uma paréquia, a unidade do
refrigerante foi vendida a RS 8,00 e a garrafa de
agua mineral por RS 6,00 cada. Foram vendidas 560
unidades desses dois itens, arrecadando o valor de
RS 3.860,00. Quantos refrigerantes foram vendidos?
A) 310
B) 250
C) 300
D) 260
E) 280

| ESPACO PARA CALCULOS |




[ LINGUA PORTUGUESA |

| Questio 37 |

Analise as duas palavras de cada alternativa.
Em todas as alternativas, a segunda palavra é
acentuada pela mesma regra de acentuacio da
primeira palavra da respectiva alternativa, EXCETO
em uma. Assinale-a.

A) Juizes; Clarissimo

B) Ancora; Genética

C) Vocés; Transcrevé-lo

D) Substitui-lo; Paises

E) Itat; Miudo

| Questiio 38 |

Analise as regras de concordédncia nominal e verbal

apresentadas a seguir e assinale a altermativa

INCORRETA.

A) A palavra menos € sempre invaridvel, como nestes
exemplos: Hoje tenho menos alunos que no ano
passado. Hoje tenho menos alunas que no ano
passado.

B) Se um adjetivo estiver posposto a substantivos de
géneros diferentes, o adjetivo podera concordar
com o substantivo mais proximo (como em: livro
e apostila nova) oucom todos eles, assumindo
forma masculina plural (como em: livro e apostila
HovoSs).

C) A palavra 56, quando equivale a "sozinho/sozinha"
tem funcdo adjetiva e concorda normalmente com
o nome a que se refere, como nestes exemplos:
A professora saiu s6. A professora e sua irmi
sairam s0s.

D) O verbo fazer indicando tempo concordana 3 pessoa
do singular ou do plural com o numeral, como
nestes exemplos: “Faz um més que estudo para
esta prova”. “Fazem dois meses que estudo para
esta prova”.

E) Quando obrigado expressa um agradecimento deve
concordar com quem fala, ou seja, com o emissor,
como nestes exemplos: O prefeito elogiou o
trabalho de dois funciondrios, Joana e Henrique.
Os dois ficaram contentes. “Henrique falou: Obri-
gado, prefeito”. “Joana falou: Prefeito, obrigada.”

| Questao 39 |

Assinale a alternativa que preenche corretamente
as lacunas do seguinte texto, observando a correta
grafia das palavras, crase e concordincia verbal.
Vencer a preguica e resistir __ tentacdes

apenas algumas das exigéncias para quem quer ter uma
vida saudavel! Isso exige dedicagio e 5
manifestadas __ cada dia, capazes de transformar uma
nova atividade em um -

A) as — € — diciplina — a — 4bito prazeroso

B) as — sdo — disciplina — a — 4bito prazeiroso

C) as — sdo — disciplina — a — habito prazeroso

D) as — € — diciplina — & — héabito prazeiroso

E) as —sdo — disciplina — a — abito prazeroso

| Questdo 40 |
Assinale a alternativa que preenche corretamente
as lacunas no seguinte texto, observando a grafia,
regéncia e acentuacio das palavras.

agua gelada nao prende gordura no

figado?

Por dois motivos. O primeiro € a que a bebida nem
passa por este 6rglo ao ser ingerida, 0 percurso
natural € atravessar o esdfago e o estbmago e ser
absorvida pelas paredes do intestino delgado, de onde
segue pela corrente sanguinea até chegar rins.
O segundo é que a gordura no figado € resultante de
fatores que nada com a agua, seja ela da
temperatura que for.

A) Por qué — por que — aos — tém haver

B) Porque — por que — nos — tém a ver

C) Por que — porque — aos — tem a ver

D) Porque — porqué — nos — tem haver

E) Por que — porque — aos — t€ém a ver




